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Постановка проблеми. Сучасне освіт-

нє середовище в університеті має бути 
спрямоване на створення умов, що забезпе-
чують формування майбутніми фахівцями 
образу свого «Я», суб’єктного ставлення до 
професійного та соціального становлення й 
саморозвитку, власного стилю професійної 
діяльності. Формування індивідуального 
стилю професійної діяльності відбувається в 
складних умовах професіоналізації на етапі 
навчання в закладах вищої освіти, що 
пов’язано з вибором майбутньої професії з 
урахуванням особистісних можливостей та 
здібностей, престижності та конкурентоспро-
можності конкретної сфери трудової діяль-

ності, усвідомленням себе як 
професіонала, розвитком своєї 
особистості засобами професії. 

Розширення можливостей 
сучасних інформаційно-кому-
нікаційних технологій, доступ-
ність інтернету для широких 
верств населення, включеність 
сучасної молоді як цифрового 
покоління в різні форми інтер-
нет-комунікації (працевлашту-
вання, навчання, дозвілля) зу-
мовлюють особливу увагу до 
цифровізації освіти загалом та 
вищої освіти зокрема.  
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У Національній доповіді про стан і 
перспективи розвитку освіти в Україні 
(2021) відзначено, що «цифровізацію 
сфери освіти необхідно здійснювати на 
основі досягнень науково-технічно-го 
прогресу та психолого-педагогічної науки, 
реалізації в освітніх системах парадигм 
людиноцентризму і рівного доступу до 
якісної освіти, принципів відкритої освіти, 
широкого застосування в освіті сучасних 
цифрових технологій, поглиблення спів-
праці освітніх закладів, наукових установ 
і компаній ІТ-сфери у забезпеченні якіс-
ної освіти» (Національна доповідь, 2021, 
с. 133). Відповідно, цифровізація вищої 
освіти впливає на всі аспекти становлен-
ня та розвитку професіоналізму майбут-
ніх фахівців, зокрема й на формування 
індивідуального стилю професійної дія-
льності.  

Аналіз актуальних досліджень. 
Проблеми формування індивідуального 
стилю професійної діяльності майбутніх 
фахівців розглядаються в широкому між-
дисциплінарному контексті на основі до-
сліджень щодо психології індивідуальності 
(К. Абульханова-Славська, Б. Ананьєв, О. Сер-
гєєнкова, О. Хохліна та ін.), індивідуально-
го стилю професійної діяльності (Є. Кли-
мов, В. Толочек, В. Шадриков та ін.).  

У колективній монографії «Індиві-
дуальність у психологічних вимірах спі-
льнот та професій в умовах мережевого 
суспільства» (2019) висвітлено психоло-
гічні засади становлення індивідуальності, 
індивідуальність у професійній діяльності, 
індивідуальність у професійно-трудовій 
підготовці фахівців, індивідуальність в 
умовах онтогенетичного розвитку, жит-
тєвої та політико-економічної кризи (Ін-
дивідуальність, 2019). У монографії 
О. Сергєєнкової представлено теоретичні 
та практичні аспекти формування профе-
сійної індивідуальності фахівця освітньої 
сфери (Сергєєнкова, 2011).  

Дослідження Л. Андрощук, Т. Бугаєн-
ко, І. Вохмяніної, В. Євтушенко, З. Мірош-
ник, О. Лавнікова, Н. Пеньковської, Т. Піс-
ної, В. Поліщук, О. Прохорової, Н. Саприкі-
ної, О. Худенко, І. Цар, І. Шами та ін. при-
свячено теоретико-методичним аспектам 
формування індивідуального стилю профе-
сійної діяльності фахівців різного профілю. 
Сутність і зміст аналізованого феномену, 
його структуру й механізми формування, 
відповідні педагогічні умови розглядають 
О. Лаврентьєва та О. Крупський. Науковці 
наголошують, що такий стиль має процесу-
альність, особистісну своєрідність, продук-
тивність, розвивальний, коригувальний та 
адаптивний потенціал, умотивованість у 
виявленні й розвитку стилю (Лаврентьєва, 
Крупський, 2022). Основні психолого-
педагогічні чинники формування індивідуа-
льного стилю професійної діяльності, мето-
дику його поетапного формування, способи 
діагностування за змістовими, динамічними 
та результативними характеристиками роз-
глядає Т. Бугаєнко (Бугаєнко, 2018). 

Особливості цифровізації вищої осві-
ти в сучасних соціокультурних умовах ре-
презентовано в наукових розвідках В. Би-
кова, Р. Гуревича, М. Кадемія, Н. Опушко, 
Т. Ільніцької та ін. Стан, проблеми та перс-
пективи цифровізації освіти в Україні пред-
ставлено в науково-аналітичній доповіді, 
підготовленій за редакцією В. Кременя (На-
уково-методичне забезпечення, 2022). У 
контексті формування індивідуального сти-
лю професійної діяльності в умовах цифро-
візації заслуговують на увагу дослідження, 
пов’язані  із  реалізацією індивідуальної 
освітньої траєкторії (Т. Волошина, В. Ко-
рольчук, В. Литвин, Т. Саяпіна, Є. Сидорук, 
Г. Шевчук та ін.).  

Мета статті полягає у визначенні 
сутності індивідуального стилю профе-
сійної діяльності майбутніх фахівців, на-
прямів його формування в умовах цифро-
візації вищої освіти. 
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Методологія та методи дослідження. 
Дослідження базувалось на наукових по-
ложеннях компетентнісного, особистісно 
зорієнтованого, діяльнісного методологі-
чних підходів. Використано методи ана-
лізу наукової літератури, систематизації, 
узагальнення. 

Виклад основного матеріалу.  
Дослідження проблем формування ін-

дивідуального стилю професійної діяльнос-
ті майбутніх фахівців має враховувати нау-
кові позиції щодо психології індивідуально-
сті (О. Сергєєнкова, О. Хохліна та ін.), сти-
лю особистості (Г. Олпорт), стилю життя 
особистості (А. Адлер), індивідуального 
стилю діяльності (Б. Вяткін, Є. Їльїн, 
Є. Климов, В. Мерлін та ін.), індивідуально-
го стилю професійної діяльності (Є. Климов, 
В. Толочек, В. Шадриков та ін.). 

У дослідженні О. Хохліної індивідуа-
льність  розглядається  як  «відносно авто-
номна  біосоціальна система, в якій пред-
ставлена багатомірність проявів людини на 
різних рівнях її організації відповідно до 
усіх факторів її індивідуального становлен-
ня. Вона проявляє себе у різноманітті інди-
відуальних особливостей прояву та функці-
онування окремих складових психофізично-
го розвитку та її становлення, а інтегрально 
– в індивідуальному стилі життєдіяльності 
загалом  та  стилі конкретних форм актив-
ності людини – діяльності, спілкування, по-
ведінки» (Індивідуальність, 2019, с. 13). Від-
значимо такі позиції дослідниці: «вихідним 
моментом у дослідженні індивідуальності 
вважають унікальність, індивідуальну своє-
рідність як неповторне сполучення всіх 
ознак, що відрізняють одну людину від ін-
шої. Індивідуальність у всій багатогранності 
її проявів сьогодні є однією з ключових на-
прямів теоретичних і прикладних досліджень 
у психології»; «становлення індивідуально-
го стилю відбувається на основі способів, 
яким особа віддає перевагу в процесі вико-
нання трудових завдань. Індивідуальний 

спосіб діяльності розглядається передусім 
як певна послідовність виконання трудових 
дій та особливості їх здійснення» (Індивіду-
альність, 2019, с. 30, 50). 

О. Сергєєнкова відзначає, що «сут-
ність індивідуальності складає самобутність 
особистості, якою забезпечується постій-
ність її взаємовідносин із зовнішнім світом. 
Індивідуальність людини відрізняє її непов-
торність, яка пов’язана зі способом буття в 
якості самостійного суб’єкта діяльності» 
(Сергєєнкова, 2011, с. 19). Важливим є за-
уваження дослідниці про те, що «в якості 
індивідуальності людина володіє здібністю 
до саморегулювання, саморозвитку, само-
вдосконалення» (Сергєєнкова, 2011, с. 23). 
У контексті проблем професійної діяльності 
пропонується поняття «професійна індиві-
дуальність», яка пов’язана з усвідомленням 
студентами завдання формувати себе як 
професіонала (Сергєєнкова, 2011, с. 43).  

У розвідці О. Сергєєнкової представ-
лено напрями, що характеризують змістов-
не наповнення формування професійної 
індивідуальності: з психолого-педагогічно-
го погляду – ефективна організація на-
вчально-професійної діяльності в закладі 
вищої освіти створює оптимальні умови 
для виявлення природного і психологічно-
го потенціалу в оволодінні студентами 
майбутньою професією; із соціального – 
цілеспрямований вплив соціально-еконо-
мічних чинників слугує стимулом усвідом-
леного сприйняття студентами вимог від-
повідної професії та приміряння на себе її 
функцій у суспільстві; з психологічного – 
вирішення індивідуальних проблем шля-
хом  вибору  студентами  особистісно  зо-
рієнтованих стратегій професійного само-
розвитку (Сергєєнкова, 2011, с. 71–72).  

У дослідженнях вітчизняних науковців 
представлено змістові та функційні харак-
теристики індивідуального стилю професій-
ної діяльності фахівців різного профілю. Так, 
означена проблема щодо вчителів розгляда-
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ється в наукових працях таких дослідників, 
як Л. Андрощук, Т. Бугаєнко, І. Вохмяніна, 
З. Мірошник, Н. Саприкіна, О. Худенко, 
І. Цар, І. Шама, викладачів ЗВО – Т. Пісна, 
О. Прохорова, соціальних педагогів – 
В. Поліщук, психологів – Н. Пеньковська, 
перекладачів – О. Лавніков, поліцейських – 
В. Євтушенко. Індивідуальний стиль профе-
сійної діяльності майбутніх учителів визна-
чено як «інтегральне особистісне утворення, 
що визначає індивідуальну стратегію й так-
тику організації педагогічної діяльності й 
забезпечує продуктивність й оптимальну 
реалізацію завдань професійної діяльності» 
(Шама, 2018, с. 15). 

На основі аналізу сучасної психолого-
педагогічної літератури Т. Бугаєнко відзна-
чає, що у вузькому розумінні індивідуаль-
ний стиль професійної діяльності – це 
«обумовлена типологічними особливостями 
стійка система способів здійснення даної 
діяльності, що складається в людини, яка 
прагне до найкращого»; у широкому розу-
мінні – «індивідуально-своєрідна система 
психологічних засобів, до яких свідомо або 
стихійно приходить людина з метою най-
кращого врівноважування своєї (типологіч-
но зумовленої) індивідуальності з предмет-
ними, зовнішніми умовами діяльності» (Бу-
гаєнко, 2018, с. 11). Відповідно, його функ-
ціями визначено – системоутворювальну, 
смислоутворювальну, інструментальну та 
компенсаторну.  

Узагальнювальні позиції щодо індиві-
дуального стилю професійної діяльності 
майбутніх фахівців загалом представлено в 
науковій розвідці О. Лаврентьєвої та 
О. Крупського, які такий стиль потлумачу-
ють як комплексне особистісне новоутво-
рення, «яке охоплює сталу систему методів і 
методик роботи та визначає певну стратегію 
поведінки в трудовій діяльності», сукуп-
ність «прийомів та способів діяльності, зу-
мовлених певними особистісними власти-
востями, і таких, що склалися в суб’єкта як 

засіб пристосування до об’єктивних вимог» 
(Лаврентьєва, Крупський, 2022, с. 41, 46). 
Слушним є зауваження науковців про те, 
що «кожен суб’єкт суспільного виробницт-
ва розрізняється за професійним спряму-
ванням, підходами у виборі завдань усере-
дині  професії,  характером мотивації до ді-
яльності,  комбінаціями методів роботи, 
прийомами досягнення продуктивності й 
ефективності, траєкторією руху до профе-
сійної компетентності, різним ступенем під-
готовленості, працездатності, мірою профе-
сійної спрямованості тощо. Про наявність 
індивідуального стилю діяльності у професії 
слід варто зазначити лише тоді, коли вияв 
визначених рис і якостей набуває стійкого 
характеру» (Лаврентьєва, Крупський, 2022, 
с. 42). При цьому важливим є те, що «стиль 
професійної діяльності є водночас фактором 
і наслідком індивідуального професійного 
розвитку індивіда, коли в процесі набуття 
професійного досвіду відбувається інтегра-
ція вроджених властивостей нервової сис-
теми, набутих інтелектуальних, емоційних, 
поведінкових якостей та формуються відмі-
тні риси й індивідуальні здібності людини, 
що забезпечують її ефективність і продук-
тивність у досягненні результатів (Лаврен-
тьєва, Крупський, 2022, с. 41). 

У процесі становлення індивідуально-
го стилю професійної діяльності доцільно 
враховувати індивідуально-психологічні 
особливості майбутніх фахівців, запрова-
джувати засоби комплексної диференціації з 
метою розвитку адекватної самооцінки та 
настанов  у  виконанні  трудових  дій,  ціле-
спрямовано формувати систему раціональ-
них трудових прийомів, створювати на за-
няттях позитивний мікроклімат, атмосферу 
співтворчості та співпраці, що забезпечить 
закріплення оригінальних способів здійс-
нення професійної діяльності. (Лаврентьєва, 
Крупський, 2022, с. 46). Досліджуваний 
феномен безпосередньо пов’язано із реа-
лізацією у вищій освіті положень компе-
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тентнісного підходу, оскільки компетент-
ність майбутніх фахівців передбачає осво-
єння на індивідуально-особистісному рівні 
нормативних вимог та правил відповідної 
професійної діяльності, узгодження таких 
вимог із індивідуальними особливостями 
кожного здобувача вищої освіти. 

Важливою передумовою становлення 
та розвитку індивідуального стилю профе-
сійної діяльності майбутніх фахівців є вра-
хування потенціалу цифровізації вищої 
освіти. Стратегією розвитку вищої освіти в 
Україні на 2022–2032 роки, схваленою Ка-
бінетом Міністрів України (розпорядження 
від 23.02.2022 р. № 286-р) (Стратегія, 2022) 
цифровізація визнана глобальним мегатрен-
дом,  передбачено, що вітчизняні ЗВО, ак-
тивно застосовуючи цифрові інструменти, 
мають перейти до нових цифрових моделей 
навчання та створити умови для забезпе-
чення конкурентоспроможності освітньої та 
науково-дослідної діяльності.  

Р. Гуревич наголошує, що «цифрові-
зація в освіті спрямована на забезпечення 
безперервності навчання, а також його інди-
відуалізації на основі передових технологій 
використання в навчанні великих обсягів 
даних, віртуалізації, віртуальної та доповне-
ної реальності, хмарних обчислень мобіль-
них технологій та ін.» (Гуревич та ін., 2021, 
с. 24). Слушною є позиція науковця стосов-
но того, що «в освіті цифровізація спрямо-
вана на забезпечення безперервності на-
вчання (lifelong learning), а також його інди-
відуалізації на основі технологій просунуто-
го навчання (advanced learning technologies), 
які включають використання в навчанні ве-
ликих  даних  (big data),  віртуалізації, вірту-
альної та доповненої реальності (VR, AR), 
хмарних обчислень, мобільних технологій 
та ін.» (Там само).  

У науково-аналітичній доповіді «Нау-
ково-методичне забезпечення цифровізації 
освіти України: стан, проблеми, перспекти-
ви» наголошено, що «цифровізація освіти є 

сучасним етапом її інформатизації, що пе-
редбачає насичення інформаційно-освітньо-
го середовища електронно-цифровими при-
строями, засобами, системами та налагод-
ження електронно-комунікаційного обміну 
між ними, що фактично уможливлює інте-
гральну взаємодію віртуального та фізично-
го, тобто створює кіберфізичний освітній 
простір. Вона має дві сторони: по-перше, 
формування цифрового освітнього середо-
вища як сукупності цифрових засобів на-
вчання, онлайн-курсів, електронного освіт-
нього контенту, різноманітних цифрових 
ресурсів та сервісів; по-друге, глибока мо-
дернізація освітнього процесу, покликаного 
забезпечити підготовку людини до життя в 
умовах цифрового суспільства та професій-
ної діяльності в умовах цифрової економіки» 
(Науково-методичне забезпечення, 2022, с. 9). 

Серед напрямів розвитку цифровізації 
в освіті Р. Гуревич відзначає такі: «по-
перше, це оснащення освітніх закладів якіс-
ним програмним забезпеченням, інформа-
ційними системами, що забезпечують до-
ступ до освітніх ресурсів; по-друге, це впро-
вадження інформаційних (дистанційних) 
технологій, що передбачають опосередко-
вану взаємодію здобувача освіти та педаго-
гічного працівника; і, по-третє, онлайн-
навчання (e-leаrning), що дозволяє організу-
вати освітню діяльність та онлайн-взаємо-
дію студента та викладача. Безумовно, роз-
виток цифровізації змінюватиме вимоги до 
здобувачів освіти, стимулюватиме станов-
лення нових організаційних освітніх струк-
тур. Розгортання цифрових освітніх форма-
тів передбачає разом із тим і комплексні 
зміни в архітектурі освіти, неминучі зміни 
звичних форм та методів навчання» (Гуре-
вич, Коношевський, Опушко, 2022, с. 38) . 

Отже, використання цифрових техно-
логій в освітньому процесі ЗВО забезпечує 
різноманітність можливостей та переваг: 
підвищення якості освіти, індивідуалізація 
освітнього процесу, формування здатності до 
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самоорганізації та самонавчання, розвиток 
навичок цифрової грамотності та цифрової 
компетентності загалом; діагностика якості 
освіти, створення цифрової копії установи, 
переведення навчального матеріалу в якіс-
ний цифровий формат; збагачення навчаль-
них ситуацій цифровими даними та ін. 

Формування індивідуального стилю 
професійної діяльності в умовах цифрові-
зації освітнього середовища в університе-
ті доцільно розглядати в таких напрямах: 
створення умов для реалізації індивідуа-
льних освітніх траєкторій у цифровому 
середовищі університету, забезпечення 
можливостей для індивідуалізації на-
вчання в умовах дистанційної форми 
освіти, залучення студентської молоді до 
неформальної та інформальної освіти. 

У ст. 10, п. 5 Закону України «Про 
вищу освіту» зазначено, що: «індивідуальна 
освітня траєкторія у закладі вищої освіти 
реалізується через індивідуальний навчаль-
ний план. На основі навчального плану у 
визначеному закладом вищої освіти поряд-
ку для кожного здобувача вищої освіти роз-
робляються та затверджуються індивідуа-
льні навчальні плани на кожний навчальний 
рік. Індивідуальний навчальний план фор-
мується за результатами особистого вибору 
здобувачем вищої освіти ОК в обсязі, не 
меншому за встановлені цим Законом нор-
ми» (Закон України «Про вищу освіту»). 
Концепція індивідуальних освітніх траєкто-
рій реалізується в сучасних університетах 
на основі індивідуального темпу вивчення 
освітніх компонентів в умовах дистанційно-
го навчання, можливості доступу до навча-
льно-методичного забезпечення різних осві-
тніх компонентів на навчальних платфор-
мах, вибору елективних освітніх компонен-
тів, залучення до неформальної та інформа-
льної освіти, внутрішньої та міжнародної 
мобільності. 

Теоретико-методичні аспекти забез-
печення індивідуальної освітньої траєкторії 

здобувачів вищої освіти розглядають такі 
науковці, як М. Барна, Т. Коростіянець, 
І. Краснощок, В. Литвин, Л. Медвідь та ін. 
Так, В. Литвин відзначає, що така траєкто-
рія – це обраний здобувачами вищої освіти 
«за власним бажанням і під власну відпові-
дальність рух до досягнення, визначеного 
стандартом освіти, рівня професійної ком-
петентності, що здійснюється при педагогі-
чній підтримці та контролі, в процесі якого 
відбувається їх творча самореалізація, прояв 
і розвиток сукупності особистісних якостей, 
відповідно до індивідуального освітнього 
маршруту» (Литвин, 2021, с. 95).  

У контексті формування індивідуаль-
ного стилю професійної діяльності відзна-
чимо, що «індивідуальна освітня траєкторія 
здобувача вищої освіти визначає персона-
льний шлях реалізації його особистісно-
професійного потенціалу, який він сконст-
руював відповідно до своїх потреб та інте-
ресів, мотивів, ціннісно-смислових устано-
вок, здібностей та можливостей для досяг-
нення важливих для нього освітніх резуль-
татів» (Литвин, 2021, с. 98).  

Реалізація індивідуальної освітньої 
траєкторії здійснюється на основі принципу 
індивідуалізації, відповідно до якого «ви-
кладач повинен знати і враховувати індиві-
дуально-психологічні особливості студента, 
а також сукупність факторів, які можуть пе-
решкодити йому успішно навчатися. До них 
належать реальний рівень знань, умінь і на-
вичок, рівень розвитку студента, особливос-
ті процесів сприйняття, мислення, пам’яті, 
уяви, емоційно-вольових якостей, темп та 
особливості пізнавальної діяльності та бага-
то інших показників готовності студента до 
навчання за спеціальністю або конкретною 
навчальною дисципліною» (Шевчук, 2021, с. 
58). Певну роль у процесі навчання й пове-
дінці студента відіграють також його тем-
перамент, інтереси, здібності, ставлення до 
освітнього процесу, взаємини з викладачем, 
становище в колективі групи, стан здоров’я, 
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настрій. Викладачеві доводиться врахову-
вати деякі особистісні особливості студе-
нтів, як-от: самолюбство, почуття власної 
гідності, самоповаги, самооцінки. Викла-
дач має з розумінням ставитися до інди-
відуальних особливостей студентів і 
знайти шлях, як їх успішно використову-
вати (Шевчук, 2021, с. 58).  

Побудова індивідуальної освітньої 
траєкторії в процесі навчання у ЗВО, як 
відзначає Г. Шевчук, має такі цілі: ефек-
тивне оволодіння навчальним матеріалом, 
розвиток практичних навичок, формуван-
ня компетентностей; формування уявлень 
студента про його особисту роль як 
суб’єкта освітньої діяльності; оволодіння 
способами управління пізнавальною дія-
льністю та задоволення освітніх інтересів і 
потреб; розвиток когнітивно-комунікатив-
них умінь оволодіння інформацією (здійс-
нювати пошук, оцінювання, відбір, класи-
фікацію, аналіз, синтез інформації); розви-
ток умінь самоконтролю та рефлексії, що 
дають змогу й надалі самостійно коригу-
вати навчання за вибраною траєкторією; 
розвиток співпраці всіх учасників освіт-
нього процесу (Шевчук, 2021, с. 60). 

У межах індивідуальної освітньої тра-
єкторії відповідно до Закону України «Про 
вищу освіту» студенти можуть вибирати 
навчальні дисципліни, передбачені для рів-
ня вищої освіти, що здобувається, а також 
для інших рівнів за умови погодження де-
кана факультету. Обсяг вибіркових дисцип-
лін становить не менше 25% загальної кіль-
кості кредитів ЄКТС (Закон України «Про 
вищу освіту», 2014). Освітні компоненти 
вільного вибору «розробляються виклада-
чами ЗВО з метою задоволення освітніх 
професійних запитів здобувачів, поси-
лення їх конкурентоспроможності та за-
требуваності на ринку праці, з урахуван-
ням вимог стейкхолдерів, тенденцій роз-
витку держави і політики в галузі освіти» 
(Литвин, 2021, с. 96).  

Для реалізації індивідуальних траєк-
торій навчання студентів необхідно вико-
ристовувати можливості системи управ-
ління навчанням Moodle, яка, на думку 
Т. Саяпіної, В. Корольчука, Т. Волошиної 
та Є. Сидорук, «враховуватиме як рівень 
початкових та проміжних знань, так і на-
вчальний стиль студента: аудіальний, візу-
альний, дігітальний, кінестетичний» (Сая-
піна та ін., 2024, с. 160). При цьому функ-
ційні можливості Moodle дозволяють ство-
рювати різнотипний навчальний контент та 
відповідні інструменти оцінювання, «спри-
ятимуть ефективному навчанню кожного 
студента з урахуванням його індивідуаль-
них потреб та можливостей шляхом побу-
дови індивідуальної траєкторії студента», 
«мають достатні інструментальні можли-
вості для персоналізації та індивідуалізації 
різнотипного навчального контенту, мо-
жуть допомогти персоналізувати процес 
навчання, дозволяючи студентам вивчати 
теми навчальної дисципліни за власним 
темпом та їх індивідуальними особливос-
тями та потребами» (Саяпіна та ін., 2024, с. 
160, 162). Завдяки різноманітним інстру-
ментам та завданням, Moodle допомагає 
студентам розвивати навички самостійнос-
ті, критичного мислення та самомотивації, 
надає можливість викладачам налаштову-
вати індивідуальні навчальні курси та 
створювати інтерактивні завдання та різно-
типний навчальний контент, які врахову-
ють індивідуальні особливості та потреби 
сучасних студентів (Саяпіна та ін., 2024, 
с. 168–169). 

Отже, онлайн-навчання у різних фор-
матах дозволяє поєднувати індивідуальні та 
групові форми освітньої діяльності, створю-
вати умови для індивідуалізації та персона-
лізації освітнього процесу за рахунок варіа-
тивності форм надання освітнього контенту, 
зворотного зв’язку, можливостей самостій-
ного формування варіативного складника 
освітнього плану. 
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Індивідуальні особливості майбутніх 
фахівців, їхні потреби та професійні наміри 
як важливі складники індивідуального сти-
лю професійної діяльності можуть бути ре-
алізовані в процесі неформальної та інфор-
мальної освіти. Відповідно до Закону Укра-
їни «Про освіту» неформальна освіта – «це 
освіта, яка здобувається, як правило, за осві-
тніми програмами та не передбачає прису-
дження визнаних державою освітніх квалі-
фікацій за рівнями освіти, але може завер-
шуватися присвоєнням професійних та/або 
присудженням часткових освітніх кваліфі-
кацій», інформальна освіта (самоосвіта) – 
«це освіта, яка передбачає самоорганізоване 
здобуття особою певних компетентностей, 
зокрема під час повсякденної діяльності, 
пов’язаної з професійною, громадською або 
іншою діяльністю, родиною чи дозвіллям» 
(Закон України «Про освіту»). У межах на-
вчальних планів підготовки майбутніх фахі-
вців студентам доцільно пропонувати он-
лайн-курси різного типу, що представлені 
на платформах відкритих дистанційних ку-
рсів, наприклад, Prometheus, Coursera, EdEra, 
Duolingo, Udemy та ін.  

Вибір конкретного курсу в межах не-
формальної освіти має враховувати особисті 
інтереси та вподобання студентів, усвідом-
лення необхідності формування додаткових 
професійних компетентностей, їхні амбіції 
щодо професійного вдосконалення та забез-
печення конкурентоспроможності на сучас-
ному ринку праці. Також зазначимо, що не-
формальна освіта – це не тільки здобуття 
нових знань та відповідних компетентнос-
тей, але й пошук нових форм навчально-
професійної діяльності, нових ідей для на-
тхнення та самореалізації. Крім того, з ура-
хування того, що неформальна освіта зазви-
чай здійснюється за межами конкретного 
ЗВО, то для студентів вона надає можливо-
сті ознайомлення з іншим інтелектуальним 
середовищем, перевірки власного стилю 
навчання, спілкування в інших умовах. 

Інформальна освіта (самоосвіта, участь 
у громадських та професійних об’єднаннях 
тощо) передбачає, по-перше, подолання 
освітніх втрат (але такі втрати мають усві-
домлюватися людиною, що само по собі 
свідчить про достатній ступінь сформовано-
сті її індивідуального стилю діяльності); по-
друге, створення умов для пошуку своєї 
ідентичності, виявлення особистої унікаль-
ності. Мережева активність студентської 
молоді також може розглядатися як форма 
інформальної освіти, пов’язана із пошуком 
середовища індивідуальної самопрезентації, 
самовираження та самореалізації. Така ме-
режева інформальна освіта потребує від мо-
лоді ініціативності, уміння оцінювати власні 
дії та вчинки / висловлювання інших. Для 
сучасних студентів інтернет-простір є дже-
релом освітньої та професійної інформації, 
публічної комунікації. Відповідно, актуаль-
ним постає завдання ознайомлення майбут-
ніх фахівців із формами та методами фор-
мування особистого бренду, професійного 
іміджу в цифровому середовищі, цифрової 
професійної комунікації 

Висновки та перспективи подаль-
ших досліджень. Процеси глобалізації та 
цифровізації в сучасному суспільстві при-
зводять до масштабних змін у галузі освіти, 
зумовлюють її орієнтацію на підготовку ка-
дрів для цифрової економіки, розвиток ци-
фрової компетентності як складника soft 
skills. Відповідно, нагальними постають пи-
тання впровадження змішаних (гібридних) 
форматів навчання на основі сучасних ін-
формаційно-комунікаційних технологій, 
урахування психолого-педагогічних аспек-
тів впливу цифровізації на розвиток особис-
тості, залучення молоді до різних форм ін-
тернет-комунікації. Формування індивідуа-
льного стилю професійної діяльності в умо-
вах цифровізації вищої освіти, використан-
ня сучасних цифрових технологій передба-
чає увагу до індивідуальної освітньої траєк-
торії здобувача вищої освіти, його залучен-
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ня до неформальної та інформальної освіти 
з метою врахування особистісних потреб та 
інтересів щодо соціального та професійного 
розвитку й саморозвитку, характеру моти-
вації, індивідуальних прийомів досягнення 
ефективності у професійній діяльності. 

Перспективи подальших наукових 
розвідок пов’язані із дослідженням теоре-
тико-методичних засад формування осо-
бистого бренду майбутніх фахівців як 
складника індивідуального стилю профе-
сійної діяльності. 
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Шама І. П. Формування індивідуа-
льного стилю професійної діяльності 
майбутніх фахівців в умовах цифровізації 
освітнього середовища університету 

У статті представлено сучасні нау-
кові підходи до визначення поняття «ін-
дивідуальний стиль професійної діяльно-
сті майбутніх фахівців», сутнісні харак-
теристики індивідуального стилю профе-
сійної діяльності майбутніх фахівців та 
напрями його формування в умовах циф-
ровізації вищої освіти. 

З урахуванням сутності понять «ін-
дивідуалізація», «професійна індивідуа-
льність» досліджуваний феномен розгля-
дається як складник професіоналізації 
майбутніх фахівців на етапі навчання в 
закладах вищої освіти, що пов’язаний із 
необхідністю врахування особистісних 
можливостей та здібностей студентів, 
розвитку особистості засобами навчаль-
но-професійної діяльності. 

Визначено основні напрями цифрові-
зації вищої освіти. Розкрито потенціал дис-
танційної форми навчання (зокрема, на ос-
нові платформи Moodlt) у забезпеченні ін-
дивідуальної освітньої траєкторії студентів, 
що передбачає врахування темпу та стилю 
навчальної діяльності здобувачів вищої 
освіти, навичок самоорганізації та самоосві-
ти. Доведено значущість неформальної та 
інформальної освіти в контексті формуван-
ня індивідуального стилю професійної дія-
льності майбутніх фахівців. 

Ключові слова: індивідуалізація, ін-
дивідуальний стиль професійної діяльно-
сті, майбутні фахівці, університет, циф-

ровізація вищої освіти, індивідуальна 
освітня траєкторія, неформальна освіта.  

 
Shama I. The Formation of an Indi-

vidual Style of Professional Activity of Fu-
ture Specialists in the Conditions of Digi-
talization of the University Educational 
Environment 

The article presents modern scientific 
approaches to the definition of «individual 
style of professional activity of future spe-
cialists» concept, essential characteristics of 
the individual style of professional activity 
of future specialists and directions of its 
formation in the conditions of higher educa-
tion digitalization. 

Considering the essence of «individu-
alization», «professional individuality» con-
cepts, the studied phenomenon has been ex-
amined as a component of future specialists’ 
professionalization at the stage of study in 
higher education institutions, which is asso-
ciated with the need to take into account the 
students’ personal capabilities and abilities, 
the development of the individual by means 
of educational and professional activities. 

The main directions of higher education 
digitalization have been defined. The potential 
of distance learning (in particular, on the basis 
of the Moodle platform) in providing an 
individual educational trajectory of students has 
been revealed. It suggests taking into account 
the pace and style of students’ educational 
activity, self-organization and self-education 
skills. The importance of non-formal and 
informal education in the context of formation 
of an individual style of professional activity of 
future specialists has been proved. 

Keywords: individualization, individ-
ual style of professional activity, future spe-
cialists, university, higher education digitali-
zation, individual educational trajectory, 
non-formal education. 

 
 
 
 


